

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

	Ptas.	Cts.
España	1'25	
Extranjero (Unión Postal). 2 "		
Ultramar.	2 "	

Número suelto. 0'05



MAQUINAS SINGER PARA COSER

GRANDES REBAJAS en los PRECIOS

PÍDASE EL NUEVO CATALOGO que se ha PUBLICADO

Desde Ptas. 80 cada una

Todos los modelos á Ptas. 2'50 SEMANALES

LAS QUE HAN SIDO, son y siempre serán las más POPULARES

SE VENDEN MÁS DE 600.000 ANUALES

Más de las tres cuartas partes de todas las MAQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo son MAQUINAS SINGER

Y POR QUÉ TANTA POPULARIDAD?

Porque son las más sólidas.
Porque son las más perfectonadas.
Porque son las más silenciosas.
Porque son las más rápidas.

Porque son las más ligeras.
Porque son las más seguras.
Porque son las más útiles.
Porque son las más duraderas.

Porque sirven para la Familia.
Porque sirven para la Modista.
Porque sirven para el Sastre.
Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER" PARTICIPA AL PÚBLICO

Que por causa de la alta reputación alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para engañar á los incautos, llamándolas Singer perfeccionadas y Sistema Singer, ú otra cosa por el estilo.

TODA MÁQUINA SINGER lleva la marca de fábrica y el nombre "SINGER"

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras **Máquina legítima de la Compañía Fabril Singer.**

Pídase el nuevo **CATALOGO** que se acaba de publicar en

LA DIRECCIÓN GENERAL DE ESPAÑA Y PORTUGAL
23, Calle de Carretas, 25 MADRID
Y EN LA SUCURSAL DE PALMA
4 CALLE DE JAIME II, 4

Recuerdos de Guillermo I

Los restos mortales de Guillermo I, Emperador de Alemania, después de haber pasado el arco triunfal que los berlineses le han erigido el día de sus funerales, reposan ya en el mausoleo de Charlottembourg.

Si hubiera vivido algunos días más, el mundo oficial y diplomático habría, como otros años, asistido al 92 aniversario del restaurador del Imperio alemán.

Del Emperador Guillermo I, puede decirse: «El Soberano ha muerto, pero su nombre vivirá constantemente en el pensamiento de los alemanes y en el del mundo entero por haber pasado á la posteridad brillante y glorioso.»

Los historiadores han consignado en sus anales hasta sus más insignificantes actos; pero los cronistas continuarán por largo tiempo narrando otros nuevos, y las reminiscencias sobre el viejo Emperador, llegarán á formar un gran volumen lleno de curiosidades.

Hé aquí algunos hechos curiosos de la vida del Emperador, que hasta hoy habían permanecido ignorados en el extranjero.

Quando Guillermo I no era más que Príncipe real, fué un día de Magence á Francfort acompañado por algunos oficiales subalternos y de un modesto agregado de embajada.

Era el mes de Agosto: viajaban en el ferrocarril, y el calor era sofocante. Por este motivo, y sin preocuparse para nada de la etiqueta militar, el Príncipe y sus acompañantes, se desabrocharon sus levitas. Al llegar á una de las estaciones principales del tránsito, vieron tendidas sobre el andén varias fuerzas de infantería, que hicieron los honores que correspondían al Príncipe. Este, que siempre fué muy amigo del soldado, se preparó para bajar del carruaje y hablar un rato con los oficiales de la guardia de honor; mas el agregado de embajada le detuvo suavemente, diciéndole:

—¿Qué vais á hacer?

—¿Cómo? respondió el Príncipe ¿cómo que voy á hacer? bajar.

—Perfectamente, pero abrochaos antes los botones de vuestra levita.

—Mil gracias, le respondió el Príncipe, no olvidaré nunca que habeis impedido que pase por descuidado á los ojos de una parte del ejército alemán.

Aquel jóven diplomático, por entonces desconocido en el mundo de la diplomacia, era monsieur Bismarck, hoy Canciller del imperio alemán.

Desde aquel día, el príncipe Guillermo atribuía una extrema importancia al aseo militar; y no se presentaba nunca delante de las tropas si no iba perfectamente vestido, con todas las prendas de uniforme.

Un día se hallaba á medio vestir en una ventana del palacio Imperial con un ayudante de campo, cuando éste le avisó la llegada de un destacamento de la guardia.

El Príncipe, veloz como un gamo, se precipitó en su gabinete, se vistió de todas las prendas de su uniforme y salió luego á la ventana.

Como su ayudante le manifestara extrañeza por aquel hecho, el Príncipe le respondió:

Era esta la segunda vez que iban á verme las tropas con el uniforme en desorden. Si como es de esperar yo soy algún día el Rey de Prusia, debo dar siempre el ejemplo á mis ejércitos y por eso procuro y pongo especialísimo cuidado en presentarme delante del soldado correctamente vestido. Si yo viera dos soldados, solo con un botón desabrochado, pensaría que el ejército alemán se hallaba desorganizado por carecer de la precisa policía militar.

Siendo ya Emperador, ha demostrado en mil ocasiones en cuánta estima tenía el aseo de sus tropas.

El Emperador Guillermo I poseía 250 condecoraciones. Jamás salía de su Palacio, sin llevar sobre su pecho la estrella del Aguila Negra, en cuyo centro se veía el retrato de la Reina Luisa su esposa.

Después, su condecoración preferida era la cruz de Hierro y la cruz rusa de San Jorge, que fué la primera que ganó sobre los campos de batalla.

Durante las maniobras y las campañas, Guillermo I se abstenía siempre de coartar en lo más mínimo las atribuciones del general en jefe.

Cuando la guerra contra Austria uno de los príncipes alemanes se dirigió al Rey Guillermo y le pidió un refuerzo de caballería. «El gene-

ral Moltke es, respondió el soberano, el que dispone de todos los soldados y á él tenéis que hacer presente vuestro deseo.»

Mas atento con todos el Rey y no queriendo sin duda desairar al príncipe, le dijo, dirigiendo la vista sobre su escolta real: «Llevaos mi escolta de guardias de corps; con mis ayudantes tengo bastante.»

Uno de los mayores placeres del Soberano, era el de hacer revivir las tradiciones de galantería del siglo pasado. Por eso se ha mostrado siempre como el más cumplido caballero, delante de las damas en el foyer de la Opera.

Una princesa que visitaba un día los departamentos reales, aprovechó la distracción de los gentiles hombres para apoderarse de un rizo de blancos cabellos del Emperador, que se hallaba sobre un rico lavabo; más uno de los lacayos, vió á la princesa y la dijo: ¡qué haceis alteza! ¿no sabéis que nadie puede tocar el cabello de mi rey sin su permiso?

Apercibido uno de los ayudantes de campo de aquel suceso, se adelantó hácia el lacayo y le dijo: Dejad á la señora Princesa, S. M. se considerará muy honrado, ya sabeis que nuestro rey no niega nunca ningún capricho á las damas.

Muy riguroso sobre las cuestiones de prerogativas soberanas, era indulgente con los ugieres. Un día, mientras su toilette, su ayuda de cámara retiró la silla antes de tiempo, y el Emperador cayó al suelo. El ayuda de cámara entonces, más muerto que vivo, se arrojó de rodillas á los pies de su Seberano y le pidió perdón por su descuido.

El Emperador se contentó con responderle: «Levántate, yo también tengo la culpa por no haber mirado atrás; en lo sucesivo, procuremos ser más precavidos.»

En 1829, se casó con Augusta hija del gran Duque Carlos Augusto de Saxe Weimar, el protector del más célebre poeta de Alemania. En su juventud la Emperatriz Augusta fué discípula y amiga de Goethe.

La Emperatriz Augusta no fué el primero y único amor del difunto Emperador Guillermo, que quiso casarse con la Princesa Elisabet de Radzivil, mas la Princesa Elisabet imponiendo silencio á la voz de su corazón, rechazó la corona que le ofrecía el Príncipe Guillermo y se retiró á un convento, porque se hallaba enamorada de otro hombre.

En el gabinete de trabajo del Emperador, se ven multitud de retratos, entre ellos se destaca el de una religiosa, es la Princesa Elisabet, á quien el Emperador había amado con todo su corazón.

J. S.

Nuevo buque de combate

La sociedad *Chantiers et Ateliers de la Loire* ha sometido al ministerio de Marina de Francia un proyecto de buque de combate, basado en los principios desenvueltos, por el contralmirante Pallu de la Barriere.

La lucha que divide á los partidarios de los cruceros y de los acorazados ha dado nacimiento á una escuela nueva, que toma de cada uno de los dos tipos sus cualidades principales, y reune en un barco de tonelaje relativamente moderado la velocidad y rapidez de evolución de los cruceros, á la vez que la potencia de armamento y la resistencia de los mayores acorazados.

El buque proyectado descansa sobre un nuevo principio: la invariabilidad de posición durante el combate, cualesquiera que sean las eventualidades de la lucha. Los ingenieros de las fábricas del Loire juzgan conseguido ese importante objetivo, combinando un sistema de protección especial con el empleo de la celulosa, sustancia que se emplea ya hace tiempo en las construcciones navales. Esta sustancia se cierra por sí misma, por efecto de su elasticidad, inmediatamente después de haber sido atravesada por un proyectil, y al propio tiempo se endurece al contacto del agua, impidiendo de esa manera que penetre en el buque. Su escasa densidad—pesa de 120 á 160 kilogramos por metro cúbico—permite además emplearla en forma de ladrillos para rellenar el aspecto en los compartimentos estancos, que de esa manera se les libra de ser invadidos por el agua, pues que ésta encuentra el espacio ocupado.

Protegido de ese modo el buque, conservará, suceda lo que quiera, un tirante de agua casi invariable, permitiéndole continuar el combate en su nivel normal, sin temor de verse reducido

á la impotencia por una vía de agua que, invadiendo uno ó varios compartimentos, modificase las líneas de agua de un buque ordinario, para entregarle impotente á la discreción de un adversario.

Pero al lado de esta protección eficaz contra los estragos de los proyectiles penetrantes, los autores del proyecto se han preocupado también de los efectos desastrosos de los nuevos proyectiles cargados con melinita, y para evitarlos han revestido de un extremo á otro la carena de un blindaje de diez centímetros de espesor, suficiente para hacer extallar al exterior, y por lo tanto inofensivamente, las granadas cargadas de sustancias explosivas. Una coraza análoga había sido ya adoptada para proteger el nuevo crucero *Dupuy de Lome*, próximo á ser construido en el arsenal de Brest.

Para asegurar contra todo accidente las partes vitales del buque, las máquinas y calderas están colocadas á gran profundidad y recubiertas por un puente acorazado de 14 centímetros de espesor, que desciende á dos metros bajo la línea de flotación.

Las partes inferiores de la carena están igualmente protegidas contra los choques de torpedo y de espolón por *cofferdars* llenos de celulosa y un triple tabicado, sistema de construcción que constituye una de las partes más interesantes del proyecto.

Al lado de estos medios de defensa que aseguran en cierta medida su insumergibilidad, el buque reune una potencia efectiva formidable. Además de su espolón para el combate cuerpo á cuerpo, va armado de una artillería tan poderosa como la de los mayores acorazados italianos con desplazamiento de 13 á 14.000 toneladas ó de los acorazados ingleses el *Nilo* y *Trafalgar*, en construcción, y cuyo coste no bajará de 25 millones de pesetas. Tendrá en efecto, según el proyecto, dos cañones de 42 centímetros, nuevo modelo, colocados á proa y á popa en torres de barbata protegidas por corazas de 35 centímetros; dos cañones de 27 centímetros situados en dos torres centrales cerradas y acorazadas con planchas de 30 centímetros; doce cañones de 16 centímetros en un reduito blindado construido bajo el puente, y finalmente un número considerable de piezas de artillería ligera, cañones de tiro rápido y cañones revolvers diseminados en las gavias y sobre el puente del buque.

Para el abrigo del comandante y del personal encargado de transmitir las órdenes y de la rueda del timón, se construirá un blokans acorazado de 10 centímetros y en él estarán reunidos todos los aparatos de la maniobra y del mando.

A pesar de su poderoso armamento, gracias al empleo de la celulosa y al método de construcción adoptado, el desplazamiento del buque no pasará de 9.700 toneladas. Su longitud será de 120 metros, su anchura de 19'50 y su tirante de agua 7 metros. La velocidad calculada es de 18 nudos y la distancia que podrá recorrer sin abastecerse de carbón 4.500 millas marinas de 1.853 metros. Las máquinas desenvolverán una fuerza de 14 á 15.000 caballos.

Participando del crucero y del acorazado, este buque tipo trata de resolver un problema puesto hoy á la orden del día, y cuya solución es tanto más importante, cuanto que las naciones marítimas aumentan actualmente sus armamentos y construyen en competencia buques cada vez más poderosos y de mayor tonelaje.

Temores en Suiza

Federico III ha dicho en su proclama á la Alsacia y la Lorena, que eran tierras alemanas reintegradas á su antigua patria.

La *Gazette de Lausanne*, importante periódico suizo, refleja los temores surgidos en la República helvética de que con arreglo al mismo sistema, Alemania aspire algún día á reintegrarse de los territorios suizos que en siglos pasados dependieron del actual imperio.

«Esos territorios alemanes—dice la *Gazette de Lausanne*—de que habla la proclama imperial, fueron entregados á Francia merced á los esfuerzos del margrave de Brandemburgo, antecesor de Federico III, cuando el convenio de 1648, en Múnster y en Osnabruck, es decir, por el tratado de Westfalia. Los obispos de Metz, Verdun y Toul fueron tomados á la Lorena por el duque de Guisa en el siglo XVI; de suerte que Alemania ha tardado trescientos años en reivindicar Metz como tierra alemana. Alsacia pertenecía á título privado á la casa de Hapsburgo. El tratado de Westfalia lo adjudicó á Francia por el precio de cuatro millones de libras tornesas. El margrave de Brandemburgo, amigo de Francia, fué testigo del pacto y del pago. Quedaban enclavados en tierra francesa Strasburgo, un pequeño territorio, y también Mulhouse»

Luis XIV los conquistó por sorpresa, ni más ni menos que Federico el Grande hizo con la Silesia cincuenta años más tarde.

Con estos antecedentes—añade *La Gazette de Lausanne*—Federico III puede aspirar á reconquistar á Suiza, que también salió del poder alemán por el tratado de 1648. El águila imperial se ve todavía esculpida en edificios públicos suizos, y forma parte del blason de Génova. A seguida hace dicho periódico comentarios, temiéndole que la política alemana quiera convertir á la libre República helvética en provincia del imperio.

Otro periódico añade que, en caso de prevalecer esta teoría de *reintegrarse* las naciones de lo que poseyeron, el día que España tuviera fuerzas para ello se apoderaría de media Italia, del Franco-Condado, Los Países Bajos, Argel, Portugal, parte del Mediodía de Francia y cuanto poseyó en el viejo mundo y en América.

NOTICIAS

Del Extranjero

Según noticias que se han recibido en el Ministerio de Marina, en los astilleros alemanes de Kiel se ha ensayado un nuevo torpedo muy superior á todos los modelos conocidos.

Su fuerza de impulsión, su velocidad y sus pequeñas dimensiones le dan un valor de primer orden.

Esta máquina de guerra mide ocho pies en vez de 14, y su andar es de 914 metros por minuto.

El modelo actual no recorre más que 600 metros en el mismo espacio de tiempo.

El ministro de Comercio é Industria de Francia ha decretado un premio de 100.000 francos á la obra más notable bajo el punto de vista humanitario que se presente en la Exposición universal de 1889.

Se adjudicarán 50.000 francos al ciudadano que la presente y otros 50.000 á los operarios que hayan cooperado á la construcción.

El emperador Federico III de Alemania se propone recompensar con altas distinciones á los médicos ingleses que le han asistido en su larga y penosa enfermedad.

Sir Morell Mackenzie será agraciado con la gran cruz y placa de la Orden Real de la casa de Hohenzollern, fundada por Federico Guillermo IV.

El doctor Hovell recibirá una encomienda de la misma orden.

Del último catálogo de la Biblioteca nacional de París entresacamos los siguientes curiosos datos:

«La estantería del departamento de impresos mide cincuenta kilómetros, suponiendo que los tableros se midieran uno á continuación de otro.

Sobre esta estantería reposan 2.200.000 volúmenes, casi todos raros y curiosos.

El departamento de estampas cuenta con 2.500.000 piezas, encerradas en 15.000 volúmenes y 4.000 cartapacios.

El de medallas y monedas tiene más de 150 mil.»

El general alemán Von Bitten, que ha sido enviado á Francia para notificar al presidente de la república el advenimiento al trono de Federico III, es el mismo que en Sedan recibió á Napoleón III en los primeros momentos de la rendición.

FOLLETIN DE «LA ALMUDAINA» 8

LA CONDESITA DE ASTRACAN

por

CARLOS GHIZZONI FURIÓ

«Cuán horribles eran los pensamientos que batallaban en aquel cerebro!...

La hechicera joven demacrada á ojos vistos: parecía un cadáver ambulante.

La madre la animaba á la resignación, á atemperarse á las circunstancias: tenía que vivir por ella, siendo la única consolación que le quedaba. Pero en vano: Pilarcita no podía soportar tan intenso dolor, y un día después de una penosísima noche de delirio, se vió imposibilitada de dejar la cama.

A tan inesperada calamidad las dos mujeres se asustaron.

Doña Concepción aquel día no pensó en trabajar.

En la cabecera de la cama de Pilarcita pasó las horas llorando y rezando con el fervor de una madre que vé en peligro de la vida á la hija de su alma.

Agueda entró de repente con gran sobresalto.

«¿Qué ocurre?»—preguntó con ansia doña Concepción.

«Señora.... una carta,—repuso la criada,—que acabo de encontrar cerca de la puerta del cuarto de entrada.

Nuestro colega lisbonense *O Dia* refiere un desastre acaecido en la línea férrea del Norte de Portugal entre las estaciones de Olivares y Sacavem, cerca de Lisboa.

Iban en el reservado para señoras madame Larmande, dos hijas suyas, una de seis y otra de nueve años, y madame d'Aussenac, madre de aquella.

A poco de salir de Olivares, la niña más pequeña se quedó dormida con la cabeza apoyada en la portezuela. De pronto la portezuela, que no estaba bien cerrada, se abrió y la pobre niña fué lanzada al costado de la vía. Al ver esta desgracia, y sin reparar en peligros, madame d'Aussenac se arrojó en seguimiento de su nieta con intención de salvarla. Enseguida madame Larmande, loca de dolor, se arrojó también á la vía. La otra niña, sola en el coche, desesperada, llorosa y dando gritos de dolor, continuó en el tren, hasta Sacavem, en donde dió noticia de lo ocurrido. De allí salieron algunos empleados para el lugar de la catástrofe y hallaron á madame de Aussenac con la cabeza destrozada y pocas esperanzas de vida y á la niña sana y salva por haber caído sobre arena. La otra señora solo sufrió algunas rozaduras.

En las playas del Norte de Marruecos y en la costa de Ceuta se han recogido en estos últimos días gran número de pipas conteniendo vino tinto que por las marcas ponen de manifiesto su procedencia catalana.

La aparición de dichas pipas acusa un siniestro, y la gran cantidad de moluscos adheridos á ellas prueba que aquel ocurrió hace bastante tiempo.

El contenido de las que han sido recogidas por los pescadores de Ceuta ha sido aprovechado; pero no así las que cayeron en manos de los marroquíes, los cuales solo aprovechan las duelas y arcos de aquéllas, por no permitirles su religión el uso del vino, por cuya razón se apresuraban á arrojarlo al mar.

Es tal el abuso que los industriales de Nueva York y de otras ciudades norte-americanas hacen en sus anuncios y reclamos del retrato de la Sra. de Cleveland, esposa del Presidente de los Estados Unidos, que un representante del Illinois, Mr. Thomas, se ha creído en el deber de presentar al Congreso un proyecto de ley para cortar de raíz, semejantes excesos. El abuso ha llegado al punto de que un industrial poco escrupuloso había tenido el mal gusto de poner en sus tarjetas-reclamos el retrato de la señora de Cleveland al lado del de una actriz inglesa de reputación equívoca.

El proyecto de ley establece, después de varios considerandos, que toda persona que por sí, por otros ó por cualquiera asociación, publique, exhiba ó emplee el retrato de toda mujer viva ó muerta, esposa, hija, madre ó hermana de cualquier ciudadano de los Estados Unidos, sin el consentimiento por escrito de la mujer cuyo retrato haya de ser empleado, será culpable de delito grave é incurrirá en la pena de 500 pesos de multa como minimum, y de 5.000 como maximum, y permanecerá encarcelado hasta que sean pagados la multa y los gastos del proceso.

El drama de Sarah Bernhardt

Ya teníamos á Sarah Bernhardt trágica, cómica, pintora, escultora, mímica, escritora y financiera. Ahora aparece bajo otra nueva forma: la de autor dramático ó, si se quiere, autora dramática.

El martes se estrenó en el teatro del Odeón, el teatro francés número dos, un drama en un acto titulado *L'Avoué*, de la insigne actriz.

El argumento es este: la condesa aparece con-

Y, diciendo esto, la entregó á la condesa.

«Aquel sobre contenía billetes de banco!.... Agueda se quedó alelada; doña Concepción estupefacta.

«¿De quién serán?...

«¡Toma!... nuestros.

«No puedo aceptarlos,—dijo con entereza doña Concepción.—Por más que sea triste, desesperada nuestra situación, no admito limosnas.

Agueda no añadió palabra; paseó la mirada por el desmantelado aposento y fijóse luego en Pilarcita que permanecía inmóvil con los ojos entornados y pálida como si estuviera muerta.

«¡Dios mío!—exclamó después de un rato doña Concepción.—¡Una limosna!... ¡Si mi pobre marido me viese en esta dura situación!... Pero, vamos, ¡cúmplase en toda la voluntad del Señor!... No rechazemos esta caridad que sólo un alma noble puede haber hecho para que una madre salve á su hija!.... Agueda, llama al médico.

V.

Pilarcita no tardó en mejorar de la enfermedad que la aquejaba.

Gracias á los cuidados de su madre y de Agueda, recobró la salud y pudo al fin levantarse.

Entonces fué cuando se pasmó de las comodidades que la rodeaban.

«¿Qué es eso, mamá?»—preguntó Pilar sonriendo á doña Concepción.—«Nos hemos vuelto ricos?»

«Ricos no,—repuso la condesa,—pero ya no carecemos de lo necesario.

«—Y ¿á qué milagro debemos atribuirlo?»

ferenciando con una hermana de la Caridad junto á la cuna de un niño enfermo, mientras el conde duerme en una butaca para compensar en parte la mala noche pasada. Ella declama y llora algo ruidosamente, y él se despierta, creyendo que aquellas demostraciones son hijas de una exagerada alarma por la salud del niño.

Márchase, y la condesa se abandona á una completa desesperación, reprochándose no haber confesado á este hombre tan generoso y leal el secreto de su desdicha y de su deshonra. El general (el conde es general) oye esta confesión y se dirige á su mujer, diciéndole:

«Miserable! Cómo se llama tu amante?»

«No hay tal amante; es un criminal que obtuvo por la violencia lo que el decoro y el deber le rehusaban tenazmente.

Era Roberto, el sobrino querido del general y el médico que asistía al niño.

El general envía á buscarle. Quedase sólo con él y le pregunta:

«Cómo está tu hijo, canalla?»

Roberto, aterrado, trata de atenuar su crimen con la pintura de una pasión loca, que aun dura.

«Haced lo que queráis, madame, dice á su tío.

«No, replice éste; tú mismo has de matarte.

Roberto agarra una pistola, y en este momento entra la condesa gritando:

«El niño ha muerto!»

Entonces el general quita el arma á Roberto, y dice:

«La justicia de los hombres está satisfecha. Esperaremos la de Dios.

Este es el drama.

Si la forma literaria no supera al argumento, ¿cómo explicar el entusiasmo con que la autora fué llamada á escena?»

Quién sabe! Dumas y Sardou examinaron el manuscrito en consulta, y fué al teatro con su exequatur.

De la Península

Se ha publicado ya el Anuario de la Sociedad Española de Salvamento de Náufragos, correspondiente al año VII.

Los naufragos salvados directamente por la Sociedad durante dicho año son 112; los salvamentos no efectuados directamente por la Sociedad, pero premiados por ella, 213.

Durante dicho período la Sociedad ha adquirido material por valor de 41.055 pesetas, que, unidas á las 15.647 invertidas en la construcción de casetas, hacen un total de 57.703.

Desde su fundación han sido salvadas 841 personas y 42 buques.

El Anuario contiene otros muchos datos que justifican el desarrollo de la benéfica institución, declarada de utilidad pública por la ley de 12 de enero de 1887.

Ha fallecido en Málaga el conocido periodista señor D. Rafael García Sánchez, director del *Diario Mercantil*, que se publica en aquella capital.

El domingo último se inauguró en Almería, con general entusiasmo, el nuevo cauce de aguas por tubería de hierro en el paseo del Príncipe, cuyo acto lo presenciaron el Ayuntamiento, autoridades y un inmenso público que acudió á presenciar el acto más trascendental que en lo que va de siglo ha experimentado aquella ciudad respecto á mejoras urbanas.

Por el Ministerio de Ultramar se han remitido al Consejo de Estado las Bulas de preoniza-

«Te lo explicaré en dos palabras,—respondió doña Concepción sentándose cerca de su hija.—El primer día de tu enfermedad, hallamos en el cuarto de entrada, cerca de la puerta, un sobre que contenía cierta cantidad de dinero.

No intentaré describirte mi sorpresa, baste saber que al cabo de una semana, al cerrar la noche, llamaron á nuestra puerta y un hombre, ya entrado en años, dijo que deseaba hablarme. Salgo, y al verme me presenta algunas hojas de papel sellado y otro legajo de billetes, diciéndome que un deudor de tu desdichado padre, que acababa de morir en Sevilla, había hecho, antes de espirar, una escritura, mediante la cual satisfacía, á más del capital, los intereses de veinte mil duros que mi esposo tuvo ocasión de prestarle diez años há.

«De suerte que poseemos.... ¡veinte mil duros!»

«Más, hijita, más,—repuso abrazándola doña Concepción.

«¡Ya no somos pobres, mamaita, ya no somos pobres!—exclamó Pilar besando á la condesa.

Así transcurrieron algunas semanas. Pilar, aunque hubiese tenido el gusto de ver mejorada su condición y de habitar una casa mucho mejor, no por eso había dejado de verse continuamente atormentada por el recuerdo de Arturo.

Un día, con la excusa de ir á misa, salió con Agueda, y al entrar en la iglesia, dijo á la criada:

«Vete á la compra, que aquí te aguardo.

Fuése la buena Agueda muy descansada, sin sospechar lo que pensaba hacer la encantadora

ción del reverendo P. Fr. Arsenio del Campo y Monasterio para la silla de Nueva Cáceres (Filipinas). El día 8 de abril próximo se verificará su solemne consagración en la iglesia de religión de Góngora.

En el Congreso nacional de Arquitectos, que se reunirá en Barcelona en la primera quincena de julio próximo venidero, se discutirán los siguientes temas:

Determinar cómo influyen la naturaleza y condiciones de los materiales en las construcciones arquitectónicas bajo el triple concepto artístico, científico y económico.

Influencia que pueden ejercer los arquitectos en su calidad de directores facultativos para el mejoramiento de las condiciones higiénicas de las habitaciones y medios que la administración municipal puede emplear, sin vulneración del derecho de los propietarios, para que éstos coadyuven á conseguir por su parte tan importante mejora.

¿Cómo podría obtenerse que los oficios é industrias auxiliares de la construcción arquitectónica recuperaran en el concepto artístico la importancia que tuvieron en otras edades?

Naturaleza peculiar de la urbanización y necesidad de legislar particularmente acerca de la misma.

Y medios que podrán adoptarse para disminuir el número é importancia de las desgracias personales que ocurren en la erección de los edificios, y manera de subvenir al auxilio de tan deplorables accidentes respecto de los obreros que los sufren.

El Sr. Obispo de Vitoria ha entregado 5.000 pesetas para la reconstrucción de la iglesia de Mundaca.

Los periódicos de Oviedo dedican artículos encomiásticos á un cuadro que para la Exposición Universal de Barcelona acaba de terminar el joven y distinguido pintor asturiano D. José Uria, ventajosamente conocido ya en varios certámenes artísticos.

Esperando la pesca se titula la obra de que hablamos, y si hemos de creer á los colegas ovintenses, que por lo regular no suelen entusiasmarse con las cosas de la localidad, el trabajo del Sr. Uria es notable, tanto por la corrección del dibujo como por la verdad del colorido.

El 23 de abril, día de San Jorge, patrón de Cataluña, saldrá de Barcelona para Roma la peregrinación catalana, la cual presentará á Su Santidad un álbum con 60.000 firmas, encuadernado en piel de Rusia, con cantoneras de plata y los escudos de León XIII y del prelado de la diócesis. Dicho libro irá encerrado en una caja forrada de terciopelo morado.

Los ingenieros militares trabajan en el hasta hoy inaccesible peñasal de Choritoquieta, que defenderá el campo atrincherado de Oyarzun, que cuando esté terminado podrá contener unos 40.000 hombres.

Los ingenieros van abriendo con dinamita verdaderos caminos abovedados, túneles y zanjas entre hermosas canteras de riquísimos mármoles.

Pero donde los trabajos son de más importancia y están llamando la atención de la prensa y militares franceses es en las gigantescas obras emprendidas en los altos de Jaizquibel, que dominan á Fuenterrabía y el Bidasoa en Nuestra Señora de Guadalupe y el pico de Olearso.

Los planos de dichas obras honran á su actual director, el ingeniero militar D. Juan Roca, proyectos que han merecido, por su habilidad

joven; mas apenas había doblado la esquina, Pilar salió de la iglesia, tomó calle arriba y se dirigió apresuradamente á casa del que aún llamaba su novio.

Quería sondear su ánimo y saber por qué no la amaba.

Esta fué una resolución repentina. En su exaltada mente no concebía peligros; la pasión poderosa, que ahora más que nunca hervía en su alma, le daba fuerza, valor, atrevimiento. Sí, iba á casa de Arturo: tenía necesidad de verle, de hablarle, de saber por qué no la amaba más. Era una excitación nerviosa, un frenesí que se había apoderado de todo su ser y que imperiosamente la arrastraba hacia el hombre querido, haciéndole momentáneamente olvidar su reato, su dignidad de mujer.

Con paso precipitado andaba por las calles, con la mantilla hacia atrás y con las manos colgando como una loca.

Sumergida en sus exaltados pensamientos, se codeaba con la gente, dando y recibiendo empujones y no haciendo caso de las galanterías que algunos le dirigían. ¿Qué le importaba el mundo si ya la vida era para ella una carga insostenible?....

Jadeante, rendida, llegó á casa del joven.

Encontró á Arturo en su cuarto escribiendo.

«¡Ah! ¿eres tú?»—dijo con mucha sorna el estudiante volviendo el rostro y mirándola con compasión.—No te esperaba.

Pilar se puso encarnada hasta los ojos. El corazón le latía poderosamente, las fuerzas la abandonaban: se arrepentía del paso que había dado.

importancia y economía, los plácemes de sus superiores y una Real orden de gracias.

Parece que el Ministro de la Guerra tiene el propósito de incorporar al cuerpo auxiliar de oficinas militares los escribientes de la Dirección de Artillería y los que pertenecen al cuerpo de escribientes de Administración Militar.

Los escribientes no podrán ascender á oficiales, concediéndoseles en cambio compensaciones pecuniarias que les sirvan de estímulo para la permanencia en el servicio.

Para cubrir las vacantes de jefes y oficiales se adoptará un sistema parecido al de la Guardia civil dándose de cada cuatro vacantes tres al concurso y una á los procedentes de las armas generales, que reúnan ciertas condiciones.

Suegros y yerno

Refieren los periódicos de Granada una sangrienta riña entre un yerno y los suegros.

Reñía el yerno con su mujer, y los padres que lo supieron fueron á la casa con objeto de poner paz entre los esposos.

Al reconvenirle el padre al yerno, éste le contestó que haría con él lo mismo que con su hija, y entonces el padre sacó una navaja barbera que llevaba consigo, y lanzándose sobre el yerno, le dió un tajo perpendicular dirigido á la cabeza, partiéndole el ala del sombrero y abriéndole una larga herida desde la frente hasta la punta de la nariz, que quedó dividida en dos partes.

El suegro se dispuso á darle un segundo tajo; pero habiéndose interpuesto la mujer del herido, ésta recibió el golpe por bajo del pecho izquierdo, donde sufrió una profunda y gravísima puñalada que la hizo caer al suelo.

Mientras tanto, el yerno había empuñado un revolver, y sin fijarse en que estaba en el seguro, hacía esfuerzos por dispararlo contra su suegro, hasta que viendo que el tiro no saltaba y que el suegro se venía otra vez hacia él con la navaja en la mano, le descargó con el arma un culatazo en la cabeza, haciéndole una herida en la parte anterior.

Al ver herido á su esposa la suegra, lanzóse igualmente al combate, que ya había adquirido unas proporciones extraordinarias y producía infernal estrépito: también salió herida dicha señora, pues su mismo esposo le dió un mordisco que casi le cortó un dedo de la mano derecha.

De la Provincia

En Manacor un niño de 6 ó 7 años intentó anteayer subir á un carro que estaba cargado en mitad de la calle; haciéndolo con tan mala fortuna que el vehículo se le vino encima aplastándole el pecho.

El juez y las autoridades acudieron inmediatamente ordenando el levantamiento del cadáver.

«Es tanta, dice *El Ebusitano*, la moneda falsa que circula en algunas poblaciones, que las autoridades se han visto precisadas á adoptar toda clase de medidas que conduzcan á prohibir absolutamente la circulación de la misma.»

En cambio, aunque lo hemos pedido con insistencia no se ha tomado medida alguna sobre el particular. Y cuenta que en lo tocante á circulación de moneda falsa no les vamos en zaga á los ibicencos.

Nos dicen de Manacor que el servicio del alumbrado público de aquella villa está tan mal atendido que la mayor parte de las noches se queda la población completamente á oscuras; á tal punto que los transeúntes no tienen otro remedio que llevar consigo una luz para no dar de cabezadas contra los muros.

Sería, pues, de desear que el Ayuntamiento remediara la falta á la mayor brevedad posible.

Por cuestión de amores según se dice hubo en Porreras una reyerta entre dos jóvenes, resultando uno de ellos herido aunque no de gravedad.

Desde Manacor manifiestan á un colega que hace algunos días desaparecieron cerca de doscientos duros que se guardaban en una arca y seguramente alguien que conocía el secreto aprovechó la ocasión de la ausencia de los dueños de la casa para verificar el escamoteo. Lo cierto es que el dinero no parece como tampoco se ha podido dar con el autor de la fechoría.

De la Capital

La Alcaldía ha ordenado que se cerrase hasta nueva orden la escuela pública de niños del Molinar de Levante, á causa de existir en los bajos del edificio que ocupa la escuela citada un niño atacado de viruela.

Según parece se ha suspendido por ahora la orden que se había dado de empezar las obras

para la batería que debe construirse cerca de la Bonanova y en cambio se ha dispuesto que empiecen á la mayor brevedad las necesarias para el emplazamiento de cuatro cañones en el castillo de San Carlos.

Ha sido puesto á disposición del Juzgado correspondiente el mozalvete que el domingo pasado amenazó con un cuchillo á varias personas y destruyó vasos y botellas en una taberna hace poco establecida en la calle del Socorro.

El importe de las multas impuestas por la Alcaldía y recaudadas en el día de ayer asciende á 50 pesetas.

Cerca de un año hacía que los vecinos del Molinar no habían visto saltar por aquellas aguas pescado alguno, cuando anteayer observaron que una bandada considerable de lisas se introdujo en el *Portitxol*.

Apercibidos de ello el dueño de *Can Sidero* y otro pescador, arreglaron las soltas y fueron á ceñirlas, consiguiendo coger un número bastante regular de aquellos pescados, entre los cuales se veían algunos de tamaño mayor que el ordinario.

Decíase por allí que la entrada de las lisas en el *Portitxol* se debió á que desde el sábado no iban á parar al mar los residuos de la refinería de petróleo que tantas molestias ocasiona.

Ha sido adjudicada á favor de nuestro querido amigo D. Gabriel Alzamora la explotación de una red telefónica entre Felanitx y Portocolom.

Según nuestras noticias se comenzarán tan pronto sea posible los trabajos de instalación.

Ayer tarde fondeó en nuestro puerto una polacra que arbolaba el pabellón de los Estados Unidos.

Según un estado que tenemos á la vista, de 148 cadáveres que ingresaron en el Cementerio rural de esta ciudad, durante el pasado mes de Marzo, 5 de ellos lo fueron á consecuencia de la viruela, 8 de anginas y 10 de sarampión.

En el primer trimestre del año actual se registraron 586 defunciones, número bastante elevado si se considera que durante el mismo período del año próximo pasado ocurrieron solamente 399.

Los Tenientes de Alcaldé encargados de la policía de la plaza de Abastos han mandado retirar los viejos y ridículos cartelones por medio de los cuales anunciaban los cortantes la clase de carne que tenían en venta y han hecho colocar otros que ofrecen mucho mejor aspecto.

Nos alegramos de que al fin se haya emprendido una cruzada contra ciertos rótulos expuestos al público.

La *Gaceta* de 28 de Marzo último anuncia la vacante de la cátedra de Agricultura del Instituto de las Baleares dotada con el sueldo anual de 3,000 pesetas, la cual ha de proveerse por concurso.

Los aspirantes han de dirigir sus solicitudes á la Dirección general por conducto y con informe del Director del Instituto en que presten servicio, en el plazo de treinta días, contados desde la publicación del anuncio en la *Gaceta*.

Recordamos á nuestros suscriptores que esta mañana á las once empieza la vacunación directa de la vaca, en la Casa Consistorial, como podrán ver en el anuncio que publicamos en el lugar correspondiente.

Ayer existían en la Carcel de este partido judicial 46 presos y 45 en la Carcel de la Audiencia.

En la sesión celebrada anteayer por la Excelentísima Diputación bajo la presidencia del señor Gobernador de la Provincia se dió lectura á la memoria presentada por la Comisión provincial señalando los asuntos en que la corporación debe ocuparse.

Se acordó que en el presente período se celebren seis sesiones y se concedió licencia al diputado por Menorca D. Francisco Morillo para que pueda ausentarse de esta capital.

Según nos participa el señor Interventor de Hacienda de esta provincia, se ha acordado el pago de la mensualidad de Marzo á la clase pasiva que lo tiene consignado en esta Tesorería de Hacienda, en la forma siguiente:

- Día 5.—Pensiones remuneratorias, Regulares, Jubilados y Cesantes.
- Día 6.—Montepío civil y militar.
- Día 7.—Retirados y licenciados de guerra y marina.
- Días 9 y 10.—Para todas las clases que hayan dejado de percibir.

En el vapor correo de Alicante llegaron ayer los mozos de Ibiza pertenecientes á la última quinta, y varios licenciados del ejército.

Se ha adjudicado provisionalmente á favor de D. Nadal Salamanca, por la suma de 5600 pesetas la subasta de las obras que deben verificarse en el Hospital Provincial.

Prosigamos con los rótulos:

A propósito del que publicamos ayer, se nos ha anticipado un colega á sacar á la vergüenza pública otro que teníamos ya en cartera y dice así:

Bodejon de ajar
dientes y binos de
barios precios y jo
midas barratas de
Antoniol.

(Se continuará.)

A 163 asciende el número de mozos del actual reemplazo redimidos en la Zona militar de Palma; importando las redenciones 244,500 pesetas.

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el anuncio de la casa Singer, que publicamos en la página primera.

Mañana debe celebrarse en la Diputación Provincial el juicio de exenciones alegadas por los mozos del corriente año, pertenecientes á los pueblos de Andraitx, Bañalbufar, Binisalem, Deyá y Petra.

Boletín Judicial

El día 7 del corriente á las doce de la mañana es el señalado por la Sección primera de lo criminal de esta Audiencia, para la celebración del juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Inca contra Ramón Jaume y Miguel Ramón, sobre hurto.

Abogado defensor, D. Luis Castellá.

Ojeada á la prensa

Por lo que vemos en algunos de nuestros colegas venimos en conocimiento de que el señor Garriga, á la cabeza de varios aficionados, se proponía dar algunas funciones dramáticas en el Teatro Circo Balear pero que probablemente no se realizará este proyecto porque el local no reúne las condiciones reglamentarias. En cambio dicen por otro lado que se están estudiando los medios de dotarle de alumbrado eléctrico, á fin de poder dar en él á la mayor brevedad posible una serie de representaciones de zarzuela por una compañía del continente que al efecto se ha dirigido á los dueños de aquel coliseo.

Veremos en qué pararán esos dimes y dretes.

Se asegura que será derribado en breve el caserón que se construyó frente á la puerta de la Catedral que da al Mirador.

Así sea.

Dice un colega:

«Las tres de la tarde serían próximamente cuando ayer en el muelle y frente á la taberna conocida por *Can Fumat* un joven conductor de un vehículo de recreo, martirizaba atrozmente á la caballería, llenándole de garrotazos la cabeza, hasta el estremo de que brotase la sangre de ella en presencia y paciencia de un número considerable de personas y varios agentes de orden público.»

Tan censurable nos parece la agresión del uno como la impasibilidad de los otros.

En breve saldrá para Barcelona el cañonero *Alseda* al objeto de subir al varadero de aquel puerto para limpiar sus fondos.

Bibliografía

El n.º 6 de la *Revista Balear de Ciencias Médicas*, correspondiente al 31 de Marzo último contiene los siguientes trabajos:

- Ligero ensayo sobre el concepto materialista de la vida, V, por D. Miguel Amer.—La mortalidad en Palma durante el año 1887, por don Enrique Fajarnés.—Discusión sobre el tratamiento de la fiebre tifoidea por el método de Brand, por D. Juan Mumar.—Descubrimientos más importantes en bacteriología durante el año 1886, por el Dr. Günther, (conclusión), traducción, por D. J. Madera.—Revista de farmacia, por D. Juan Valenzuela.—Revista bibliográfica, por D. Tomás Darder.—Necrología, por Juan Mercant.—Miscelánea.

Sociedades y Corporaciones

Harinera Balear

Accediendo esta Junta de Gobierno á la solicitud presentada por la Comisión de venta, acordó en sesión de ayer, convocar á Junta general extraordinaria de accionistas para el sábado 7 del corriente á las cuatro de la tarde en el local que ocupan las oficinas de la sociedad San Cayetano 3 entresuelo, al objeto de admitir ó desestimar el pliego único presentado á la subasta

anunciada para el 31 próximo pasado; por no haber querido, según se espresa aquella Comisión, usar del pleno derecho que le competía en el asunto y haber solamente aceptado el citado pliego mediante la aprobación de la Junta general al efecto convocada.

Sea cual fuere el número de las acciones en ella representadas el acuerdo que tome la mayoría será definitivo.

Para tener derecho de asistencia á esa Junta general, es indispensable depositar los títulos de las acciones en la Secretaría de la Sociedad antes de las dos de la tarde del día 6 donde se espeditarán las correspondientes papeletas de entrada.

Palma 3 de abril de 1888.—P. A. de la Junta de G.—El Secretario Gabriel Moner.

Alcaldía de Palma

Habiendo gestionado esta Alcaldía con el Instituto de vacunación directa de la vaca y presidiéndose esta generosamente á facilitar gratis el referido preservativo los días que disponga la Alcaldía, se anuncia al público que se vacunará gratis y directamente de la vaca en la Casa de Socorro establecida en esta Casa Consistorial el jueves y viernes próximos 5 y 6 del actual de once de la mañana á una de la tarde. Palma 3 Abril de 1888.—El Alcalde, Manuel Guasp.

Real Academia de Medicina y Cirugía

Esta Academia vacunará gratuitamente en Montesión el viernes próximo á las tres de la tarde.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Palma 4 de Abril de 1888.—El Secretario perpétuo, Domingo Escaff.

Defunciones

RELACION de los cadáveres conducidos al Cementerio de esta ciudad, durante los días 1 y 2 del actual.

- Francisco Ramonell, viudo, de 70 años.
- Jaime Aguiló, casado, de 52 años.
- Bartolomé Expósito, soltero, de 4 años.
- Benito Palmer, de 1 año.
- Catalina Amengual, de 3 años.
- Josefa Duco, casada, de 82 años.



DON PEDRO JERÓNIMO FERRER Y AMORÓS

PARROCO CASTRENSE DE ESTA PLAZA

FALLECIÓ DÍA 29 DE MARZO ÚLTIMO

Sus hermanos, hermana, hermanas políticas y demás parientes, suplican á todos sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al oficio que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de San Jaime el viernes 6 de los corrientes á las diez y media de la mañana.

No se invita particularmente.

Cultos

Jubileo de Cuarenta Horas

En San Cayetano continúa en honra de San Francisco de Paula, siendo la exposición á las seis; acto seguido habrá turno de misas hasta las doce. Por la tarde, á las seis, después de rezada una parte del Santo Rosario continuará el Tríduo, con sermón por D. Juan Barceló, terminando con la estación y la reserva.

En San Jaime se celebrará la fiesta votiva que anualmente se dedica á San Vicente Ferrer; á las nueve y media se cantarán horas y la misa mayor solemne con sermón por D. Mateo Rubí.

En el Centro de las iglesias pobres, se hará el día de retiro: á las siete y media de la mañana, comunión general y plática; al anocheer, rosario, meditación y plática.

En Santa Cruz, al anocheer, se practicará el ejercicio dedicado á la Virgen de Lourdes.

En la Merced, al anocheer, se practicará un ejercicio muy devoto en la capilla de la reserva.

Visita á la Corte de María

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Movimiento del puerto

BUQUES FONDEADOS

Día 4

De Alicante é Ibiza en 14 horas, vapor *Bellver*, de 788 toneladas, cap. D. Pedro Aulet, con 26 mar., 29 pas., valija y efectos.

De Mahón en 4 días, jabeque *Esperanza*, de 39 ton., pat. Miguel Landino, con 4 mar., trigo y efectos.

DESPACHADOS

Ninguno.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Día 4.—9 mañana.

Barómetro.	757,8	mm.
Termómetro seco.	15,1	grados.
Id. húmedo.	11,9	id.
Mínima.	9,3	id.
Reflector.	6,3	id.
Dirección del viento.	S. O.	
Ascenso del barómetro en 24 horas.	"	mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	5,7	mm.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA.

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de Abril al 14 de Octubre de 1888.

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'30 mañana, 2 y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7'30 mañana y 5'45 tarde.

De La Puebla á Palma: á las 7'55 mañana, 5'55 (mixto) tarde.
De La Puebla á Manacor: á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'55 (mixto) tarde.
De Manacor á La Puebla: á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á las 2 tarde.

VAPORES-CORREOS.

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 5 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcudia.
Para Valencia, juéves 5 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lunes 5 tarde y miércoles 2 tarde vía Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, juéves 10 mañana vía Alcudia y sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lunes 7 mañana.
De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana.
De Mahón, juéves 7 mañana y lunes 10 mañana.

ULTIMAS COTIZACIONES

DINERO.

Palma 4 de Abril	
Crédito Balear.	97.75
Cambio Mallorca.	66.50
Ferro-carriles de Mallorca.	58.25
Alumbrado por Gas.	116.00
Obligaciones de los F. C. de M.	par.
Harinera Mallorca.	57.25
La Isleña, Empresa Mallorca de vap.	00.00
Madrid 2 Abril. (Cotización oficial.)	
4 p 1000 perpétuo interior.	66.75
4 p 1000 amortizable.	83.70
Billetes hipotecarios de Cuba.	99.20
Banco de España.	408.00
Tabacos. nominal.	104.00
Barcelona 1.º (Cotización de la noche.)	
4 p 1000 perpétuo interior. fin Abril.	66.95
4 p 1000 perpétuo exterior. id.	69.15
4 p 1000 amortizable.	84.50
Billetes hipotecarios de Cuba.	100.87
Banco Hispano-Colonial.	93.25
Ferro-carriles del Norte.	59.37
Paris 1.º Abril	
4 p 100 español.	68.56
Panamá.	000.00

Hojas del Calendario

ABRIL	ABRIL
Cuarto menguante el 3. Luna nueva el 11. Sol: sale á las 5 h. 38 m. Pónese á las 6 h. 28 m.	Cuarto menguante el 3. Luna nueva el 11. Sol: sale á las 5 h. 35 m. Pónese á las 6 h. 30 m.
HOY	MAÑANA
5	6
1250.—San Luis cae prisionero en Egipto.	1814.—Abdicación de Napoleón I en Fontainebleau.
JUEVES	VIERNES
96] Stos. Zenón [270 mr., Vicente Ferrer dominico, sta. Emilia y la beata Catalina Tomás.	97] Stos. Celes- [269 tino p., Celso ob., Sixto I p. mr., Guillermo ab. y sta. Catalina de Palencia.

SECCION DE ANUNCIOS.

La Industrial Mallorquina

en liquidación

Arrabal de Santa Catalina.—Camino de Son Rapiña

GRAN BARATURA

Mamburgo y madapolanes en crudo y blanqueados á los siguientes precios:

	EN CRUDO	BLANQUEADO
Mamburgo.	2 1/2 cénts. de escudo palmo	3 cénts. de escudo palmo.
Madapolán núm. 1.	3 " " "	3 1/2 " " "
" " 2.	3 1/2 " " "	4 " " "
" " 3.	4 " " "	4 1/2 " " "
" " 4.	4 " " "	4 1/2 " " "
" " 5.	4 1/2 " " "	5 " " "
L " 6.	4 " " "	4 1/2 " " "

LONAS Y CUERDAS A PRECIOS MUY REDUCIDOS

Se realizan también á precios muy limitados, tela para colchones, cotonet blanco, refajos, pañuelos y otros artículos.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DEL Elixir Dentífrico

DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Girona)

Prior Dom MAGUELONNE

3 medallas de oro

Bruselas 1880 — Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD

«El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.»

Casa fundada en 1807. Agente general: SEGUIN BORDEAUX

Depósito en todas las farmacias y perfumerías de Francia y Extranjero.



Vapores-correos franceses

Saldrá de Barcelona el 15 de Abril para Montevideo y Buenos-Aires el vapor-correo francés

BEARN

Admite carga y pasajeros. Los pasajes deben pedirse con anticipación. Se efectúan los seguros marítimos de las mercancías. Se despacha en Palma, plaza de Copiñas, núm. 5.

LINEA DE VAPORES de Pinillos, Sáenz y Compañía

PIO IX

Este grandioso y magnífico vapor de acero, de 5.000 toneladas, hará fijamente esta escala en el presente viaje, saliendo de este puerto á principios de Abril próximo para CANARIAS, PUERTO-RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS, HABANA y MATANZAS.

Este vapor llegará y saldrá de este puerto el día 9 de Abril. Los señores cargadores se servirán presentar la carga con la debida anticipación. El día de salida no admite carga.

Admite carga y pasajeros á precios módicos. Informarán sus consignatarios: Martínez y Planas.—San Juan, 20.—Palma de Mallorca.

Vapores-correos

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA (antes A. Lopez y C.º)

Salidas de Barcelona los días 5 y 25 de cada mes para PUERTO-RICO y HABANA. Los vapores que salen los días 25 admiten carga para Ponce, Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás.

En las dos expediciones se admite carga y pasaje para Progreso y Veracruz (Méjico.)

En Palma se admite el despacho de carga y pasajeros hasta su destino, debiéndose pasar nota anticipada de la carga.

HARINERA y ASERRADORA

SINEU

Rodrigones para vides de 1'30 m. arreglados sin cantos ni puntas á pesetas 2'25 los 100.

Id. para frutales, á pesetas 25 los 100. Tablas y cajones de pino, á precios convencionales.

Importante.—A precio acomodado se traspasa una galerita de cuatro asientos, un carretón con muelles y un juego de guarniciones para un caballo de siete palmos. Informarán en esta imprenta.

Oficial barbero

Se necesita uno para trabajar los sábados y domingos en la barbería de la calle de la Herrería, núm. 93.

PÉRDIDA

Se ha extraviado una perrita de unos 50 días, blanca con varias manchas rubias. El que la hallare puede entregarla en los Hostalets den Cañellas, calle de la Semolera, núm. 6, ó en casa de Gabriel Martorell, calle de la Harina, núm. 2 y se le entregará una gratificación.

Por el paseo de la Rambla se perdió el domingo de Ramos una pulsera de oro. En esta imprenta darán razón.

Se puede adquirir la NOVENA

lámina de LA CUESTIÓN DE LOS SIETE. ¡5 céntimos de peseta!

Sindicato 59.—Papelería Planells.—Aceite, 1. CERILLAS EN CAJITAS Y AL PESO Las cajitas Arca de Noé se recomiendan como las mejores, las más económicas y por resistir la humedad.

Libritos para fumar y objetos de escritorio.

Gotas anti-gastrálgicas

DE

Mr. Torpás

Remedio eficazísimo contra los dolores de vientre; bastará con decir que se considera como el contraveneno más seguro para calmar los efectos producidos por los excesos del alcohol amílico.

De venta en Palma, Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Pedro Perera.

Puertas de acero ondulado

Y básculas

Se encontrarán de los sistemas más perfeccionados y á precios sumamente económicos en el almacén de hierro, de

CAYETANO GOMILA

Lonjeta 29.

Venta.—En Binisalem hay para vender una casa con un trozo de tierra sembrado de árboles frutales, que se denomina Ca ue Corneta.

Informarán en la Administración de este periódico.